



《西游记》读后感

泉山路学校小记者 林晨欣

《西游记》这本小说是吴承恩的作品，它也是四大名著之一，讲述了唐僧、孙悟空、猪八戒和沙和尚在取经路上降妖除魔，经过九九八十一难最终取得真经的故事。

人物个性都很鲜明。唐僧是东土大唐去西方求佛取经的高僧，法名三藏，爱憎分明，仁慈虔诚。猪八戒是在高老庄时被收的，法名悟能，原本是天蓬元帅，因酒后调戏嫦娥被贬人间，却错投了猪胎，比较好吃懒做。沙和尚原是卷帘大将，因失手打碎了琉璃盏被贬流沙河，之后被唐僧收为徒弟，法名悟净，取经路上吃苦耐劳。我最喜欢的人物是孙悟空，它原是花果山的石猴，向善提祖师学习后大闹天宫，之后被如来佛祖压在五指山下，随着唐僧去取经。孙悟空的法术十分强大，会七十二变和火眼金睛，它一个筋斗云就能翻十万八千里……

故事都非常有趣。生动的情节有时让人同情，有时让人感到惊叹。我感觉最有趣的情节就是三打白骨精。白骨精三次分别变成了妇女、老妇人和老丈人，前两次留下假尸，最后一次被打死。但是唐僧肉眼凡胎，误以为孙悟空杀了人，便念起紧箍咒，还写了休书想把悟空赶走，猪八戒也在旁边挑拨离间，孙悟空哀求唐僧，唐僧也不愿意理他，孙悟空只得含泪拜别师父回到了花果山。后来唐僧被黄袍怪所抓，猪八戒来到花果山求救，孙悟空不计前嫌回来支援。最后师徒重归于好，继续踏上了取经的道路。

修成正果后，唐僧封为旃檀功德佛，孙悟空封为斗战胜佛，猪八戒封净坛使者，沙和尚封为金身罗汉。

合上本书，我感到意犹未尽，这本书告诉我们成功的前提是要有团结精神与坚持不懈的信念。每一棵花草的背后，都有着坚持和努力；每一个成功的背后，都托付着勇往直前与坚定不移的心。

指导老师：张梦

读书真有趣

市第三实验小学小记者 马茂勋

高尔基说过，书是人类进步的阶梯；杜甫说过，读书破万卷下笔如有神；周恩来总理还说过，为中华崛起而读书。

“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。”晋代时，有个叫车胤的人，他非常好学，但是家里很贫穷，没有钱买油灯。在炎热的夏天他把萤火虫装进一个袋子里照明读书，在寒冷冬天他借助雪的反光来读书。他没有被困难打倒，孜孜不倦地读书，最终成为一个饱学之士。

鲁迅先生小时候酷爱读书，成绩非常优异，学校奖励他一枚金质奖章，他立即把奖章卖掉，然后买了几本书和一小串红辣椒。在冬天寒冷的夜晚，鲁迅就摘下一颗红辣椒放进嘴里嚼，辣得额头直冒汗。他就用这种方法抵御寒冷继续读书，后来成为我国著名的文学家。

我也爱读书。读书可以丰富我的知识，打开未知的领悟；读书增长我的见识，带我领略祖国的大好山河；读书陶冶我的情操，教我很多做人的道理。我爱读书！

指导老师：李斐

枇杷

泉山路学校小记者 梁梦茹

每一个人都有一些令人难忘的事情，而我也不例外，最让我难忘的事就是那记忆中金灿灿的枇杷吧。

这年的夏季，我和爸爸妈妈一起回到了老家，恰好看到了许许多多的枇杷，金灿灿的，看着格外诱人。我清楚地记得这是一个腿不是很好的奶奶种的。我心想：反正有这么多，摘几个也不会被发现。不知不觉中，我把手伸向了枇杷树中，摘走了三个，快速地装进了包里，喜滋滋地走进了家。

到了家里，我快速地拿了出来，洗干净对爸爸说：“爸爸，来吃枇杷吧，可甜了！”“嗯，这枇杷是从哪里来的？”爸爸问。“是我从张奶奶家树上摘的。”我满不在乎地回答道。“张奶奶的？你知不知道张奶奶家生活很困难，这些枇杷对张奶奶来说很重要的，你怎么能偷呢？”爸爸严厉地对我说。我感觉不对，马上站到了爸爸的面前，等待着一场暴风雨的来临。

谁知爸爸却心平气和地对我说：

“偷东西是不对的，虽然只是三个枇杷，但也要经过张奶奶的同意啊，快给张奶奶送去，并且给人家道歉。”爸爸的声音虽不高，但每一个字却像一个长长的鞭子，抽打着我的心。“爸爸，可是我已经摘下来了呀！没办法还回去了啊！”“快去！”爸爸严厉地对我说。无奈，我只好拿着这三个枇杷朝张奶奶家走去。路上它们仿佛有千金的重量，压在我的心上。到了张奶奶家门口，我鼓起了勇气敲了门进了张奶奶家里。我不好意思地向张奶奶说：“对不起，我不应该没经过您的同意，摘走了您家的枇杷。”张奶奶并没有责怪我，而是让我把枇杷带回了家。我高兴极了，一边唱着欢快的歌曲，一边跳着回到了家。

那一刻我突然感觉自己长大了，犯错不可怕，但有敢于承认错误的勇气，并改正错误让自己成长才最重要！每次看到枇杷树，我都会提醒自己做一个诚实、体谅别人的孩子。

绿色生活健康未来

淮海路小学小记者 单峰帆

蓝天白云青山绿水是大自然的恩惠。为了绿色生活，健康未来，保护环境，从我做起。

听妈妈说，她小时候相山公园一片荒芜。周边是采石场，随着一阵阵爆破声，四周被灰尘笼罩。电厂的烟囱冒着浓浓的黑烟，天空灰蒙蒙的，就连家里的窗户都不敢开。空气中夹带着有害物质，这些污染物会对我们的呼吸系统造成损害，长期暴露在这些污染物环境中，还可能引发严重的慢性呼吸系统疾病。

如今的淮北被评为全国文明城市，空气中弥漫着花瓣、青草的香味，蓝天白云随处可见。相山公园也成为了4A级景区，绿树成荫，是天然的氧吧，游客们的脸上洋溢着笑容。南湖公园，波光粼粼，小鱼儿在水中嬉戏。湖中央有一座鸟岛，居住了二十多种鸟类，其中有一些国家二级保护动物，如黑鸢、斑头鸕鹚、画眉等。岛上因长期堆积了厚厚

的鸟粪，变成了一座白色的小岛，数千只野生鸕鹚栖息于枝头，构成一幅美丽的生态画卷。还有朔西湖、绿金湖、碳谷湖、乾隆湖，水质优良植被茂盛，给城市注入了一片“绿肺”。

清晨，当第一缕阳光照射进来，妈妈喜欢打开窗户，呼吸着清新的空气。开窗通风对人体有很多好处，可以促进家里的空气流通，改善空气质量，提高氧含量，使我们可以吸入更多氧气，免疫力更好。我一再告诫爸爸不要在室内吸烟，最好把烟戒掉。因为吸烟的烟雾中可以分离出三千多种有害成分，主要有焦油、尼古丁、一氧化碳等。这些致癌物质影响着人们身体健康。

所以环境与我们的生活息息相关，我们要重视起环境保护。绿色生活，让地球不再寂寞；节能减排，让家园更添春意；低碳出行，让城市充满了温馨。

指导老师：代素梅

长大的烦恼

泉山路学校小记者 许锦熙

当时间老人一步步走远，青春的大门也正向我们招手，充满激情的阳光洒在我们身上，浑身充满了久违的力量。长大了？长大就像登山一样，一步一步成长起来，走进青春，尽管一步比一步艰难。

长大——快乐并烦恼着。对于一个快要成为花季少女的女孩儿来说，她的世界应该是天真浪漫，充满快乐的，然而我却在一个双面的我烦恼着。

在家里我要扮演乖乖女的角色。只有在外面没有妈妈的地方，才能真正展现自己。可我已经长大了，骨子里透出一种叫做活力的东西，而活力却在妈妈压迫下不敢表露出来。这个双面的我使我困惑，我无时无刻不想做回自己。妈妈一直为有我这样的女儿而感到骄傲，可是我心中却有难以言说的苦衷……

每次出门前妈妈总要唠叨一番：“女孩子要坐有坐相，站有站相，不能大声笑，见到熟人要问好……”妈妈只不过是“例行公事”罢了，可是在在我看来，这是在我真实的外表上披了一层虚伪的外套。只有在外面没有妈妈的约束，我才能和同学们大声的笑，尽情的舞，随心所欲的唱……无拘无束地享受成长的欢乐。尽管路人看见我们会感叹这些少年太疯狂，没规矩，可这并不能阻止我们，我们依旧制造着我们的欢乐。

不，我就是我，我不必掩饰自己，我是一个活力四射的女孩儿，我不想受大人的控制了。我长大了，以后，不，从现在开始，在家我文静但不死板，在外面我充满活力但不疯狂。

长大的脚步离不开烦恼，我成长着，感受着成长，享受着快乐，也享受着烦恼！

指导老师：张梦

《意林》读后感

环湖小学小记者 盛海博

这学期我读了一本《意林少年版》的杂志。自从读了它，我才真正体会到它的丰富多彩。

翻开书页，首先出现在我眼前的是一首首小诗，一篇篇精美的文章，一幅幅有趣的图画，使我充满了快乐。

在《失踪的哥哥》里我学会了勇气，在《父亲》里我知道了父爱的伟大，在《遇见世上最好的爱》里我学会了感恩老师。

《意林少年版》是一本梦幻童真的杂志。你知道在不同的星球上能跳多少米么？那就来《意林少年版》里找答案吧！

读了《意林少年版》，我获得了很多知识，它是我一生的良友。

指导老师：葛秀兰

